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Algemeen
Stichting De Groene Long is opgericht nadat de gemeente Alblasserdam met plannen kwam voor woningbouw en de bouw van een sporthal met zwembad in Park Huis te Kinderdijk. Daartegen is protest aangetekend door een groep inwoners.
Nadat de plannen waren ingetrokken besloten deze inwoners zich positief te gaan inzetten voor de natuur in Alblasserdam.

Doel van de stichting
De stichting heeft ten doel het behoud en versterken van de natuur en landschappelijke waarde van de Groene Long zijnde Park Huis te Kinderdijk, het Lange Land, het Hoendernest en ’t Lammetjeswiel en omgeving in de breedste zin van het woord.
Dit houdt in dat de Groene Long en de aanliggende bufferzones, waarin flora en fauna tot hun recht komen, evenwichtig beheerd worden, dat de natuurhistorische, educatieve en landschappelijke waarden behouden blijven en verdere bebouwing in dit gebied voorkomen dient te worden. Dit geldt ook voor de buitendijkse griend.
Tevens ontwikkelt en onderhoudt de stichting een voedselbos binnen het gebied ‘t Lammetjeswiel, met als doel het vergroten en versterken van biodiversiteit en sociale cohesie. Het voedselbos is ook educatiepunt voor fruitteelt/agroforestry (natuurinclusieve voedselproductie).
Als nieuw speerpunt heeft de stichting het verbeteren van de waterkwaliteit in het gebied waarin de stichting actief is. De stichting wil hier een steen(tje) aan bijdragen, en zoekt hierbij uiteraard ook de samenwerking met de gemeente en dan met name de hiervoor verantwoordelijke wethouder.


Middelen om dat doel te bereiken
De stichting tracht haar doel te verwezenlijken door het:
· organiseren van bijeenkomsten en acties;
· geven van voorlichting;
· benaderen van verantwoordelijke instanties; 
· activeren van groepen en organisaties met een verwante doelstelling;
· aanwenden van elk wettig middel dat aan het bereiken van het doel dienstig kan zijn.
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Concrete voornemens in de periode 2023 tot 2025
In de periode van november tot en met maart van het volgende jaar worden ongeveer 8 acties georganiseerd, waarbij we samen met vrijwilligers bomen knotten en brandhout afvoeren, sloten onderhouden en zwerfafval verzamelen en afvoeren. Onder andere ter voorbereiding van deze acties worden de betrokken terreinen gewied en tevens worden er nieuwe wilgen aangeplant.
In de maanden augustus en september zijn we samen met de vrijwilligers bezig met de zomersnoei/bramen wieden.
Het verder ontwikkelen en onderhouden (met vrijwilligers) van het in 2022 gestarte Voedselbos is  een doorlopende activiteit. 
Tevens zet de stichting zich in voor het herstel en behoud van de buitendijkse griend. Dit betekent dat er deelgenomen wordt aan (herstel)werkzaamheden in het betreffende gebied en dat plannen die er zijn om in dat gebied (drijvende) woningen te gaan bouwen, nauwlettend gevolgd worden.

De stichting onderhoudt de website www.groenelongalblasserdam.nl. Op de website worden foto’s geplaatst van flora en fauna in het gebied en van de acties die de stichting organiseert. Via de website en Facebook willen we bezoekers enthousiast maken voor het unieke gebied. Daarvoor zullen ook andere social media worden ingezet.

Via persberichten over de acties en interviews in plaatselijke media treedt de stichting naar buiten.

De stichting adviseert de gemeente Alblasserdam gevraagd en ongevraagd over het onderhoud en de inrichting van het gebied de Groene Long. Bijvoorbeeld bij het baggeren van sloten, de opslag van bagger en de verdere inrichting van ’t Lammetjeswiel.

De stichting is in 2021 een actie gestart om de vergrijzing van het groen in Alblasserdam te stoppen en zet deze actie voort. Voor allerlei plekken in het gebied worden bouwplannen gemaakt, die knabbelen aan het groen. De impact van één plan is niet zo groot, maar alle plannen bij elkaar vormen een aanslag op de natuurwaarden in het dorp. We willen dat die bouwplannen geen doorgang vinden. Dit betekent concreet dat er nauwlettend het kopje “Vergunningen en Bekendmakingen” in de plaatselijke krant Het Kontakt in de gaten gehouden wordt, en indien nodig tegen ontwerpbesluiten een zienswijze ingediend wordt, of tegen een afgegeven omgevingsvergunning bezwaar aangetekend wordt.

De stichting onderhandelt met de eigenaar van de Griend tussen de Blokweerweg en de Touwbaan over verkoop aan de stichting van de Griend. Het voornemen is om de hele Griend te verwerven. Daarna zal er een actie worden gestart om donateurs en sponsoren te werven, die het geld voor een stukje van de Griend aan de stichting schenken. We denken hierbij ook aan crowdfunding.


Geldmiddelen
De inkomsten van de stichting zijn:
· Giften in natura van supermarkten en bedrijven in gereedschap
· Sponsorbijdragen van maatschappelijke organisaties
· Giften van particulieren en bedrijven, De Groene Long is een ANBI
· Betalingen van de gemeente Alblasserdam voor het knotten van wilgen op het terrein van de gemeente.

De financiële middelen worden beheerd door beide penningmeesters. Elk jaar vindt er in het eerste kwartaal een kascontrole plaats door twee van de vrijwilligers. Hierover wordt schriftelijk gerapporteerd aan het bestuur tijdens de jaarvergadering.

Het geld wordt uitgegeven aan de aanschaf van gereedschap en aan eten en drinken voor de vrijwilligers bij de acties voor onderhoud van de natuur.

Bestuursleden ontvangen geen beloning voor hun werkzaamheden. Zij hebben wel recht op vergoeding van door hen in de uitoefening van hun functie gemaakte kosten.

